

## **OTVARANJE KONFERENCIJE**

**Ministar industrije, energetike i rudarstva  
u Vladi Republike Srpske**

**Dr Željko Kovačević**

**Poštovane dame i gospodo,**

**Kolege naučni radnici, uvažni gosti i ostali prisutni,**

Prije svega dozvolite da vas pozdravim u svoje lično i u ime Ministarstva, industrije, energetike i rudarstva u Vladi Republike Srpske.

Pripala mi je posebna čast i zadovoljstvo da ovdje sa Vama otvorim ovu prvu međunarodnu konferenciju posvećenu Konkurentnosti i održivom razvoju.

Odmah na početku pohvaliću organizatora, Nezavisni univerzitet Banja Luka u pogledu izbora teme. Konkurentnost u funkciji održivog razvoja je i te kako aktuelna i za razmatranje poželjna tema kako u Republici Srpskoj, tako i u ostalim zemljama u tranziciji, i uopšte u širem svjetskom okruženju, posebno danas u eri svjetske ekonomske krize.

Kako povećati produktivnost i zaposlenost, a time i životni standard građana, kako osigurati kontinuirani, dogoročno održivi ekonomski rast i razvoj ? - osnovna su pitanja svake nacionalne ekonomije danas, ali na žalost još nema jedinstvenog odgovora i uspješnog recepta.

Stim u vezi svaka zemlja bi trebala da svoju ekonomsku politiku između ostalog bazira na analizi, utvrđivanju i maksimalnom iskorištenju sopstvenih konkurentskih prednosti.

Republika Srpska evidentno, svoju konkurentsku prednost vidi prije svega u prirodnim resursima.

Svakako jedan od najvažnijih resursa je energetska resurs, jer Republika Srpska raspolaže zavidnim termalnim i hidroenergetskim potencijalima. Analize govore da je trenutna iskorištenost ovih potencijala oko 70 %. Prema strategiji razvoja energetike do 2030. godine predviđena vrijednost investicija u energetskom iznosi oko 11,5 milijardi KM.

Dakle, od energetskog sektora je realno očekivati da bude pokretač i okosnica ukupnog privrednog razvoja RS u narednim godinama, jer investicije u ovaj sektor će svakako pokrenuti i ostale privredne grane.

Teško je u izvršiti realnu procjenu benefita koje će Republika Srpska imati realizacijom svih planiranih energetskih projekata, ali neke od najvažnijih su: rast direktnih i indirektnih prihoda (poreza, doprinosa,...), uplate stalnih koncesionih naknada nakon izgradnje objekta, ispunjenje obaveze iz Ugovora o Energetskoj zajednici Jugoistočne Evrope, ubrzavanje liberalizacija tržišta električne energije kao i njegova integracija u tržište Evropske unije.

Realizacija projekata doprinijeće zapošljavanju velikog broja ljudi u periodu izgradnje, šansu će dobiti domaća preduzeća, a nakon toga izgradnje značajan broj radnika biće zaposlen u novim objektima. Budžet Republike Srpske i fondova će se puniti, ali i budžeti lokalnih zajednica u kojima će se realizovati navedeni projekti.

Republika Srpska pored energetskih potencijala može se pohvaliti rudnim bogastvima, a zasigurno kao konkurentsku prednost može imati i u proizvodnji hrane i eko turizmu.

Geopolitički položaj Republike Srpske, tj blizina zemalja Zapadne Evrope, odnosno Evropske unije, kao i raspoloživost relativno jeftne radne snage, takođe se može na neki način posmatrati kao jedan vid konkurentске prednosti Republike Srpske.

Pred svima nama je vrlo težak zadatak da kontinuirano radimo na poboljšanju naših konkurentskih prednosti i da već utvrđene prednosti u pojedinim oblastima uspješno kombinujemo sa datim oklonostima u društveno ekonomskim tokovima.

**Dame i gospodo,**

Iskreno očekujem da će iz današnjih izlaganja i razmjene iskustva proisteći kvalitetni zaključci koji će na pravi način etabrirati ovu konferenciju i da će ona vremenom postati tradicionalan događaj Nezavisnog univerziteta.

Želim Vam uspješan rad.

HVALA!